Un razzo viaggia a velocita v = 0,60c e passa accanto a S‘ CS.R- MZ%OB
una stazione spaziale nella quale un dispositivo rileva il

suo passaggio. Appena la coda passa davanti al dispositi- ,{> .
vo, questo emette un lampo di luce. La lunghezza del raz- >
zo, nel sistema di riferimento a esso solidale, ¢ L = 150 m.
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70, nel sistema di riferimento solidale con il razzo? L =450 m W
'?.>' Dopo quanto tempo la luce raggiunge la prua del raz- M”"
70, nel sistema di riferimento solidale con la stazione L. 4150 m
spaziale? At = T = =

2 m -
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giunge la prua del razzo, nel sistema di riferimento so-

lidale con la stazione spaziale? — Bo x 10”8 A =|Bo ,(.{o'? A]
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